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1. UVOD 
Ova tema je privukla moju pažnju zbog fascinantnih mehanizama ljudske psihe i načina reagovanja na 
različite spoljne “napade”. Takodje, predstavlja i temu koja nije opštepoznata u meri u kojoj bi možda bilo 
potrebno. O ovom poremećaju ne zna se mnogo što je za mene bio još jedan razlog da produbim svoje 
znanje i zadovoljim znatiželju. 
2. O LIČNOSTI 
U literaturi postoje različiti načini za to kako psihologija definiše ličnost. Najpotpunija definicija ličnosti bila 
bi: kao jedinstvena organizacija osobina koja se formira uzajamnim delovanjem jedinke i sredine i 
određuje opšti, za pojedinca karakterističan način ponašanja. Proučavanjem ličnosti bavi se grana 
psihologije nazvana psihologija ličnosti. 
Psihologija ličnosti izučava celinu psihičkog života i ponašanja i traži šta je zajedničko i karakteristično za 
ljude kada se njihov psihički život i ponašanje prate kao celina. Ličnost bi se mogla definisati kao način 
ponašanja karakterističan za pojedinu osobu. Proučavanje ponašanja pojedinca u celini i obraćanje 
pažnje na opšti način ponašanja ljudi i svakog pojedinca zadatak je psihologije ličnosti. Prilikom 
proučavanja ličnosti treba obratiti pažnju na osobine ličnosti, prvenstveno relativno trajne i relativno opšte 
osobine ličnosti. Ove osobine čine organizaciju ili sistem i ličnost ne čini jednostavni zbir osobina već 
međusobna povezanost i zavisnost tih osobina. Prihvatamo da te osobine čine jedinstvenu organizaciju ili 
strukturu, da su na drugačiji način povezane kod svakog pojedinca, da je svaki pojedinac specifično 
jedinstvo osobina i da se svaka ličnost razlikuje od druge. Zastupa se shvatanje da se osobine koje čine 
ličnost formiraju tokom života pojedinca, da ličnost nije data rođenjem, nego da se razvija zavisno od 
sredine, pre svega od socijalnih uslova koji deluju na nasleđem date organske osnove. Takođe. 
prihvaćeno je da formirana organizacija osobina utiče na postupke i doživljaje pojedinca kao i da 
ponašanje pojedinca ne zavisi samo od situacije u kojoj se nalazi, nego i od njegove ličnosti i za njega 
karakterističnih osobina. 
Ako je ličnost celokupnost ponašanja neke osobe, postavlja se pitanje kako opisati i prikazati ličnost. Kao 
što je gore navedeno, to je moguće navođenjem relativno trajnih i opštih dispozicija, trajnih opštih osobina. 
Kada neku pojavu prikazujemo svodeći je na elemente i njihovu povezanost, govorimo o strukturi ličnosti. 
Jedan od tri problema psihologije ličnosti proizilazi iz srukture- pitanja o jedinicama prikazivanja ličnosti i o 
njihovoj povezanosti. 
Drugu važnu grupu čine pitanja o dinamici ličnosti, snagama koje je pokreće na aktivnost i načinima na 
koje se pokretačke snage ličnosti manifestuju. 
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